
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerals 89 - Centro - Mariana - MG - 35420,000 : - 

WwWw . carriarademariana.môa.gov.br 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E 
DEFESA DOS ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE E POR 
VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA VINTE E NOVE DE AGOSTO DE DOIS MIL 
E VINTE E DOIS. (29-08-2022). 

Ao vigésimo nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, segunda-feira, às 

quatorze horas e doze minutos, foi realizada a reunião presencial e por videoconferência, 

atendendo a Comissão Permanente de Defesa dos Animais. (Presidente: Pedro Ulisses, 

Vice-Presidente: Ricardo Miranda, Vogal: Sônia Azzi), para tratar sobre os movimentos 

e atuação do projeto de lei nº 91, junto com a organização não governamental (ONG) 

Cãodomínio. Participaram da reunião: Os Vereadores Ricardo Miranda e Sônia Azzi. 

Registraram presença: Sr, Jairo presidente (ONG) Cãodomínio. ABERTURA: “Em 

nome de Deus e do povo Marianense, havendo número regimental”, o Vereador Ricardo 

Miranda, agradeceu a presença de todos e colocou a ATÁ da reunião anterior em voração, 

que foi aprovada sem ressalvas, em seguida, relatou brevemente o debate da reunião 

passada que teve como enfoque o projeto de lei nº 91 de dois e vinte dois, da autoria do 

vereador Ricardo Miranda com a assinatura do Vereador e atual presidente da Câmara 

Juliano Vasconcellos, sobre a implantação de abrigos comunitários para os animais em 

situação de rua. E reprisou, a não aceitação por parte de algumas pessoas sobre os lares 

comunitários. Em seguida contextualizou que, os animais de rua não têm acesso a carinho, 

gestos de afeto ou ao mínimo de cuidado por parte de algumas pessoas. Destacou gueo há 

um grande número de animais abandonados na cidade de Mariana onde também, possui 

grande demanda para a construção de abrigos comunitários e que o intuito do projeto é 

oferecer uma condição mínima para a sobrevivência desses animais. Prosseguiu sua fala, 

descrevendo a participação do projeto Cão Domiínio junto com o eventoó dos 

motociclistas, que foi realizado de forma gratuita para o público no jardim, no centro de 

Marina. Ressaltou, que o comércio local no entorno do evento foi favorecido no setor 

econômico e que foi após alguns diálogos que conseguiram a união entre os dois eveêntos. 
No evento, foi disponibilizado pela ONG Cão domínio de forma gratuita, barrasa de 

adoção que, resultou no encontro de novos lares para nove animais, barraçàa de 

conscientização sobre como deve-se se cuidar animais, cartilhas de conscientização 

divulgadas pelos voluntários lá presente, contaram também com a participação de várias 
empresas para que ocorresse a consolidação do projeto da ONG condomínio “rua de 

lazer" —que se consiste, em oferecer entretenimento e movimento socisl de 

conscientização fendido pela ONG, acrescentou que o projeto tem intuito de percorrer 

todos os bairros e distritos da cidade de Mariana, Somou a sua fala, a exibição 6e um 

vídeo com regisiros do evento e seus participantes, destacou o grande número de crianças 

interagindo com o espaço e se voluntariando para fazerem parte como voluntários niirins. 

Apresentou, fotos dos brinquedos e toda estrutura da intervenção que toram 
disponibilizados para o público de forma gratuita., Somou a sua fala, que a satisfação das 

pessoas que participaram do evento nítida a seus olhos e a felicidade das crianças também, 
Mencionou as empresas colaboradoras, Fortaleza Macon, Umile da Contabilidade Três 

T, Suliane Noivas, Eletromar, Constru Rei, Mundo Virtual, Cauclim, Lorenzo Depósito 

e Construção, AW imobiliária, Grupo Deivison Ribeiro, Sicredi e o Vereador Ricardo 

Miranda que abraçou esse projeto e defende wgúângia de%sse trabalho, para que os 
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animais consigam ter o respeito merecido e a garantia de segurança. Ampliou que, outros 

animais de erande porte ou em situação de marginalização também possam ser 

assegurados do direito à vida. Afirmou que em breve a ONG Cão Domínio terá sua sede 

na cidade de Mariana. Com a palavra, a Vereadora Sônia Azzi lamentou não ter 

participado do evento devido a sua condição psicológica pós-covid. Em secuida 

parabenizou o Vereador Ricardo Miranda por ser um cuidador nato das causas animais, 

também parabenizou o presidente da ONG do domínio Jairo, prosseguiu falando das 

políticas públicas sobre a defesa dos animais e criação de uma comissão da câmara mirim 

sobre a conscientização da população. Com a palavra o Sr. Jairo cumprimentou a todos e 

destaçou que a ONG apesar do curto tempo em que estão no cenário, conseguiram atingir 

um ótimo público no evento. E que, a contribuição da ONG condomínio com a população 

tem objetivo de oferecer bem estar aos cidadãos marianenses junto aos animais. Destacou 

que a ONG está voltada para envolver todas as causas sociais que tenham animais 

necessitando de atenção. Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda reafirmo: sua 

gratidão e agradeceu aos voluntários e as empresas que os apoiam no projeto, sendo que 

o projeto de uma “rua de lazer” é uma vitória coletiva da ONG, do Vereador Ricardo 

Miranda, dos Voluntários e das Empresas. E que as outras cidades estão se espelhando 

em Mariana, Com a palavra, o Sr. Jairo pontuou que o objetivo da ONG é poder 

conscientizar o maior número possível de pessoas e que almejam passar nas escolas com 

cartilhas e conscientizando as crianças dos cuidados com os animais. Com a palavra o 

Vereador Ricardo Miranda agradeceu a todos presentes. ENCERRAMENTO:"“Não 

havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e do povo Marianense', o Vereador Ricardo 

Miranda encerrou a reunião às duas horas e quarenta e nove minutos. Para constar, 

lavrou-se esta ata, que será assinada£”” — — 


